

Rusko zpochybňuje nárok OSN na severokorejské rakety

infokuryr.cz/n/2023/07/15/rusko-zpochybnuje-narok-osn-na-severokorejske-rakety

kuryr

15. července 2023



Mluvčí ministerstva zahraničí překvapilo, že globální orgán je zdánlivě schopen sledovat rakety Pchjongjangu

Tvrzení vysokého představitele OSN, že balistická střela spadla do výlučné ekonomické zóny Ruska během posledního severokorejského testu, je nepodložené, uvedla mluvčí ruského ministerstva zahraničí.

“V současné době neexistují žádná data potvrzující pád [severokorejské rakety] v naší výlučné ekonomické zóně,” napsala Maria Zacharovová v pátek v Telegramu.

Náměstek generálního tajemníka OSN Khaled Khiari ve čtvrtek prohlásil, že během zkušebního odpalu o den dříve severokorejská balistická raketa *„uletěla asi 1000 km... než spadla do moře, uvnitř výlučné ekonomické zóny Ruské federace“*.

Řekl, že „*potenciálně... nejdelší let balistické střely*“, kterého Pchjongjang dosud dosáhl, trval přibližně 74 minut a zdůraznil, že OSN odsuzuje odpálení Severní Koreje, které bylo provedeno v rozporu s rezolucemi Rady bezpečnosti OSN.

Ve čtvrtek Severní Korea oznámila, že 12. července provedla úspěšný start balistické rakety. Test skončil tím, že projektil „*přesně přistál na předem stanovené oblasti v otevřených vodách u Východního moře [také známého jako Japonské moře]*.“ uvedla státní tisková agentura KCNA. Start, na který osobně dohlížel vůdce země Kim Čong-Un, „*neměl žádný negativní dopad na bezpečnost sousedních zemí,*“ dodal.

Zacharovová odpověděla na verzi událostí představitele OSN vtipem: „*Je povzbudivé, že OSN získala schopnost určit směr letu raket.*”

S ohledem na „*aektivitu a odbornost*“, se kterou OSN sledovala cestu severokorejské rakety, „*doufáme, že brzy obdržíme od sekretariátu dlouho očekávanou odpověď na otázku, kdo ostřeluje Záporožskou jadernou elektrárnu (ZNPP)*“, dodala mluvčí ministerstva zahraničí.

Záporožská jaderná elektrárna, která je největší v Evropě, se dostala pod kontrolu Moskvy několik týdnů po zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině koncem února 2022.

V průběhu konfliktu se Moskva a Kyjev opakovaně obviňovaly z ostřelování zařízení. Ruské ministerstvo obrany také oznámilo, že odrazilo několik pokusů zmocnit se elektrárny ukrajinskými diverzanty, kteří se pokusili k zařízení přiblížit na člunech přes nyní vypuštěnou nádrž Kachovka.

Mezinárodní agentura pro atomovou energii, která má v Záporožské jaderné elektrárně své monitory, loni na podzim potvrdila, že zařízení bylo poškozeno stávkami. Nicméně jaderný dozor OSN uvedl, že nemůže určit, kdo je za to odpovědný.

Elektrárna se vrátila do centra pozornosti před několika týdny poté, co vysocí ukrajinští představitelé, včetně prezidenta Vladimira Zelenského, tvrdili, že Rusko připravuje jaderný incident v zařízení.

Moskva tato tvrzení popřela s argumentem, že ve skutečnosti naznačují, že samotný Kyjev připravuje v továrně provokaci, aby z ní svalil vinu na Rusko. Začátkem července Kreml varoval před „*vysokou hrozbou*“ sabotáže v jaderné elektrárně.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
